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1. Verantwortlicher für die Datenverarbeitung 

Lydia Tollkühn 

Am Josenberg 10 

78355 Hohenfels 

07557 - 92 92 245 

lydia.bantle@gmx.at 

 

2. Art der erhobenen Daten 

Auf der Beitrittserklärung erheben wir von Ihnen folgende Daten: 

Name, Adresse, Telefonnummer, E-Mail-Adresse, Geburtstag und Bankdaten. 

Zusätzlich erheben wir: Persönliche Angaben zu Angeboten und Anfragen für 

Leistungen sowie den Stand Ihres Stundenkontos. Weiterhin speichern wir die 

Kontoauszüge des Vereins-Bankkontos für die Abrechnung der Mitgliedsbeiträge. 

 

3. Zweck der Verarbeitung 

Die Angaben dienen dazu, Ihre Angebote und Nachfragen im Mitgliederkreis zu 

veröffentlichen. Dies soll den Austausch von Leistungen zwischen Ihnen und den 

anderen Vereinsmitgliedern ermöglichen. Die Bankdaten werden dazu benutzt, die 

Mitgliedsbeiträge einzuziehen. Die Abrechnungsdaten der Bank benötigen wir für 

das Finanzamt. Die Angebots- und Nachfrageliste, das Zeitkonto und die 

Verbuchung der Mitgliedsbeiträge führen wir im passwortgeschützten EDV-

Programm von SPES Zukunftsmodelle e.V. 

 

4. Rechtsgrundlage der Verarbeitung personenbezogener Daten 

Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitung ist die auf dem Mitgliedsantrag von 

Ihnen gegebene Einwilligung, gemäß Art. 6 Abs. 1 a DS-GVO. 

 

5. Verpflichtung zur Bereitstellung personenbezogener Daten 

Damit Sie in der ZEITBANKplus Hohenfels gemäß unserer Grundsatzvereinbarung 

als Anhang zur Satzung von Hohenfels hat Zukunft e.V. ordentliches Mitglied werden 

können, sind Sie zur Bereitstellung der oben angegebenen Daten verpflichtet, da wir 

sonst Ihre Mitgliedschaft in unserem EDV-Programm nicht anlegen können.  

 

 

6. Speicherdauer und deren Kriterien 

Ihre personenbezogenen Daten bleiben so lange bei uns gespeichert, wie Ihre 

Mitgliedschaft bei uns besteht. Mit dem Ende der Mitgliedschaft werden Ihre 

dazugehörigen Daten bei uns und bei SPES Zukunftsmodelle e.V. gelöscht. Es 

bleibt lediglich eine anonymisierte Nummer. Unsere Abrechnungen für die 

Mitgliedsbeiträge speichern wir als nötige Dokumentation für das Finanzamt für 

10 Jahre. Nach Ablauf der Aufbewahrungsfrist werden die Dokumente gelöscht. 

 

7. Weitergabe personenbezogener Daten 

Eine Weitergabe der Daten an Dritte, also Personen oder Einrichtungen 

außerhalb der ZEITBANKplus Hohenfels sowie des Vereins SPES 

Zukunftsmodelle e.V. und dessen online-Buchungssystems erfolgt nicht ohne 

Ihre ausdrückliche Zustimmung.  

 

8. Minderjährigenschutz 

Personen unter 18 Jahren sollten ohne Zustimmung der Eltern oder 

Erziehungsberechtigten keine personenbezogenen Daten an uns übermitteln.  

 

9. Betroffenenrechte 

Sie haben jederzeit das Recht auf unentgeltliche Auskunft über Ihre 

gespeicherten Daten, das Recht auf Berichtigung, Löschung bzw. Sperrung, 

Vergessenwerden oder Einschränkung der Verarbeitung, sowie das Recht auf 

Datenportabilität der von uns an Sie übermittelten Daten. Sie haben ferner das 

Recht, erteilte Einwilligungen zur Datenverarbeitung jederzeit zu widerrufen. 

Kontaktieren Sie uns auf Wunsch. Die Kontaktdaten finden Sie im ersten Absatz 

dieser Datenschutzerklärung.  

 

10. Beschwerderecht 

Sofern Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen 

Daten durch uns rechtswidrig erfolgt ist, haben Sie das Recht, sich bei der 

Datenschutzaufsichtsbehörde zu beschweren. Name und Web-Seiten-Adresse 

der verantwortlichen Landes- Aufsichtsbehörde: „Der Landesbeauftragte für den 

Datenschutz und die Informationsfreiheit Baden-Württemberg“, 

https://www.baden-wuerttemberg.datenschutz.de/  

https://www.baden-wuerttemberg.datenschutz.de/

